



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Πάτρα 27 Νοεμβρίου 2014

Αριθ.Πρωτ.: 321110/553

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
& Αμερικής - 264 41 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο :2613-613536
Πληροφορίες: Β.Μολφέση
FAX : 2613-613538
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr

- ΠΡΟΣ :** 1) Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Αγροτικής Ανάπτυξης
κ. Πλατανιά Παναγιώτη
- 2) Γενική Δ/ση Αγροτικής
Οικονομίας & Κτηνιατρικής Π.Δ.Ε.

- ΚΟΙΝ:** 1. Γραφείο Περιφερειάρχη
Δυτικής Ελλάδας
2. Εκτελεστική Γραμματέας Π.Δ.Ε.

ΘΕΜΑ : Διαβίβαση της αριθμ. **195/24-11-2014** απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθ. **195/24-11-2014** απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «**Πρόταση έκδοσης ψηφίσματος σχετικά με την ερευνητική-παραγωγική υποβάθμιση της Δυτικής Ελλάδας**» και παρακαλούμε για τις περαιτέρω δικές σας ενέργειες.

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**21^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 21^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 24-11-2014, ημέρα Δευτέρα και ώρα 14.00' στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. πρωτ. 312226/521/18-11-2014 γραπτή πρόσκληση της Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Τογιοπούλου Αναστασία-Πρόεδρος , 2) Κανέλλης Γεώργιος – Αντιπρόεδρος, 3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ, 6)Αρβανιτάκης Ιωάννης, 7)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 8)Αυγέρης Σάββας, 9)Βεργοπούλου Παρασκευή, 10)Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος, 11)Δεσύλλας Δημήτριος, 12)Δριβίλας Δημήτριος, 13)Ευθυμίου Απόστολος, 14)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 15)Καπράλος Σπυρίδων, 16)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 17)Καρδάρα Ευσταθία, 18)Καρπέτας Κωνσταντίνος, 19)Κατσακούλης Ευάγγελος, 20)Κατσανιώτης Ανδρέας, 21)Κελεπούρης

Ανδρέας, 22)Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης), 23)Κολοβός Ιωάννης, 24) Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 25)Κωσταριάς Δημήτριος, 26)Λαλιώτης Παναγιώτης, 27)Λύτρας Ιωάννης, 28)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 29)Μητρόπουλος Κωνσταντίνος, 30)Μπαλαμπάνης Νικόλαος, 31)Μπούνιας Χρήστος, 32)Μπράμος Παναγιώτης, 33)Νασιώτης Θεόδωρος,34)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη Γεωργία, 35) Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, 36)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 37)Πλατανιάς Παναγιώτης, 38)Ρήγας Χρήστος, 39)Σιαμπλής Δημήτριος, 40)Σύρμος Γεώργιος, 41)Σώκος Ευθύμιος, 42)Τσόγκας Γεώργιος, 43)Υφαντής Νικόλαος, 44)Φαρμάκης Νεκτάριος, 45)Φωτόπουλος Τρύφων, 46)Χαροκόπος Αντώνιος, 47)Χατζηλάμπρου Βασίλειος, 48)Χήνος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), Κοκκότη Γεωργία-Αρετή , Κοτοπούλης Σπυρίδων.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κα Χριστίνα Σταρακά, Αχαΐας κ.Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος, ο κ.Δημήτρης Σπύρου Καλλιτεχνικός Δ/ντής Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, η Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

ΑΠΟΦΑΣΗ-ΨΗΦΙΣΜΑ

Αριθ.Αποφ. 195 /2014

Στη συνέχεια η Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Πρόταση έκδοσης ψηφίσματος σχετικά με την ερευνητική- παραγωγική υποβάθμιση της Δυτικής Ελλάδας» που κατατέθηκε από την Περιφερειακή Παράταξη «Δυτική Ελλάδα-Δικαίωμα στην Πρόοδο» με αφορμή την απάντηση σε επερώτηση του Επικεφαλής της Παράταξης «Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα» κ.Δεσύλλα Δημητρίου κι αφού το Σώμα ομόφωνα αποδέχεται τη συζήτηση του θέματος εντάσσοντάς το στο τέλος της ημερήσιας διάταξης. Κατά τη συζήτησή του η Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον εισηγητή του, Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Ανάπτυξης κ.Πλατανιά Παναγιώτη, ο οποίος αναφέρεται στην κατάργηση του Ινστιτούτου Οπωροκηπευτικών και Αμπέλου Πύργου, στην υποβάθμιση του Ινστιτούτου Προστασίας Φυτών Πάτρας και γενικά στην ερευνητική και παραγωγική υποβάθμιση της περιοχής της Δυτικής Ελλάδας.

Πριν τη συζήτηση του θέματος αυτού είχε αποχωρήσει ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Καραθανασόπουλος Νικόλαος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Πρόεδρο, τον Περιφερειάρχη, και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του θέματος, έλαβε σοβαρά υπόψη ότι:

1. Την έκδοση της 919/131869 (ΦΕΚ 2889/β/27-10-2014) Κοινής Υπουργικής Απόφασης του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Γ. Καρασμάνη και του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών Χ. Σταϊκούρα, σχετική με τη δομή και λειτουργία του Οργανισμού ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, βάσει της οποίας καταργείται το Ινστιτούτο Αμπέλου & Οπωροκηπευτικών Πύργου και υποβαθμίζεται το Ινστιτούτο Προστασίας Φυτών Πάτρας σε Παράρτημα του Ινστιτούτου Κτηνοτροφικών και Βιομηχανικών Φυτών Λάρισας

2. Την 125/22-5-2013 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με την οποία προτείνει τη διατήρηση και ενίσχυση της λειτουργίας του ερευνητικού έργου του Ινστιτούτου Προστασίας Φυτών Πάτρας και του Ινστιτούτου Αμπέλου & Οπωροκηπευτικών Πύργου τα οποία δύνανται να λειτουργήσουν από κοινού ως πολυδύναμο ερευνητικό κέντρο για ολόκληρη την Περιφέρεια να συμβάλουν στην παραγωγή ασφαλών, ποιοτικών και πιστοποιημένων αγροτικών προϊόντων
3. Την, εδώ και αρκετό χρόνο, οριστική κατάργηση του Καπνικού Σταθμού Αγρινίου από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων
4. Το σχέδιο νόμου σχετικού με την οργάνωση και λειτουργία του Οργανισμού ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, στου οποίου τη διαβούλευση, που ολοκληρώθηκε στις 10/11/2014, συμμετείχε η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας με την Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας σε συνεργασία με το Δήμο Αγρινίου και τον Αγροτικό Συνεταιρισμό «Ένωση Αγρινίου», κατά την οποία υποστηρίχθηκε η διατήρηση και στελέχωση των ερευνητικών δομών και των τριών Περιφερειακών Ενοτήτων ως πολυδύναμο Κέντρο Αγροτικής Έρευνας Δυτικής Ελλάδας.
5. Την 23090/1-10-2014 μεροληπτική σε βάρος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, προκήρυξη του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ για τη στελέχωση των ερευνητικών δομών της χώρας αφού από τις εκατό (100) προκηρυχθείσες θέσεις ερευνητών πανελληνίως μόλις μία (1) αφορά ολόκληρη την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, απαξιώνοντας την Περιφέρεια με το 25% των εργαζομένων στον πρωτογενή αγροτικό τομέα, με τους περισσότερους υδατικούς πόρους, με μεγάλη παραγωγή ποιοτικών γεωργικών προϊόντων (κηπευτικά, λάδι, εσπεριδοειδή, σταφίδα), κτηνοτροφικών προϊόντων (γαλακτοκομικά, κρέας) και προϊόντων αλιευτικών και ιχθυοκαλλιέργειας.
6. Την ύπαρξη στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας όλων των κατάλληλων υποδομών (Πανεπιστήμιο και ΑΤΕΙ με Τμήματα κατεύθυνσης στην παραγωγή, μεταποίηση και εμπορία γεωργικών, κτηνοτροφικών και αλιευτικών/ιχθυοκαλλιεργητικών προϊόντων, ευνοϊκό κλίμα, πρώιμα παραγόμενα προϊόντα, καινοτομία στην παραγωγή, ονομαστές μεταποιητικές και εμπορικές μονάδες για εξαγωγή προϊόντα, πρότυπο εδαφολογικό εργαστήριο, ανάπτυξη καινοτόμων συμπράξεων αγροδιατροφής και Δημοπρατηρίων, κ.α.) βάσει των οποίων μπορεί να στηριχτεί και να αναπτυχθεί η εφαρμοσμένη έρευνα στον αγροτικό τομέα της Περιφέρειας.
7. Το νέο νόμο για την Έρευνα και Τεχνολογία, ο οποίος σύμφωνα με τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων, προεικονίζει την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας σαν

πρωτοπόρο πόλο έρευνας και καινοτομίας της χώρας λόγω νέων μεγάλων ευκαιριών που διανοίγονται για τους ερευνητικούς και επιστημονικούς φορείς της περιοχής. Το γεγονός αυτό προϋποθέτει ανάπτυξη ερευνητικών δομών στη Δυτική Ελλάδα, όπου κυριαρχεί ο αγροδιατροφικός τομέας, σε αντίθεση με τις αρνητικές επιπτώσεις που θα έχει η εφαρμογή του προς κατάθεση νόμου για τον Οργανισμό ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ

8. Την με αριθμό 20/14-11-2014 επερώτηση του Περιφερειακού Συμβούλου Δημήτρη Δεσύλλα, σχετική με την ερευνητική-παραγωγική υποβάθμιση της Δυτικής Ελλάδας, η οποία συζητήθηκε στη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της 24^{ης} /11/2014, και κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την έκδοση ψηφίσματος με το παρακάτω περιεχόμενο:

- Καταγγέλλει την προκλητική προσπάθεια του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και του Οργανισμού ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ για ερευνητική υποβάθμιση του αγροδιατροφικού τομέα της Δυτικής Ελλάδας
- Στηρίζει το δίκαιο αίτημα του Συλλόγου Εργαζομένων του Γεωργικού Οργανισμού ΔΗΜΗΤΡΑ (ΣΥΛΕΕΓΟ) και όλων των φορέων του αγροδιατροφικού τομέα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας
 - για τη διατήρηση λειτουργίας και των τριών ερευνητικών δομών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας δηλαδή του Ινστιτούτου Προστασίας Φυτών Πάτρας, του Ινστιτούτου Αμπέλου & Οπωροκηπευτικών Πύργου και του Καπνικού Σταθμού Αγρινίου (με νέα ταυτότητα), σαν ένα Πολυδύναμο Ερευνητικό Κέντρο στη Δυτική Ελλάδα με έδρα το Ινστιτούτο στην Πάτρα,
 - για τη στελέχωση των τριών ερευνητικών δομών της Περιφέρειας με ερευνητές ειδικοτήτων συμβατών με τα παραγωγικά πλεονεκτήματα, τις ανάγκες και τους φυσικούς πόρους της κάθε περιοχής.

καλώντας το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να προβεί άμεσα στη διόρθωση του σχεδίου νόμου για τη δομή του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ και τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ καθώς και σε συμπληρωματική προκήρυξη πρόσληψης ερευνητών για την επαρκή στελέχωση των ερευνητικών δομών στη Δυτική Ελλάδα.

- Προτείνει την οργάνωση εκδήλωσης με το ΓΕΩΤΕΕ όπου θα κληθούν οι φορείς της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας να καταθέσουν τις προτάσεις τους.
- Καταδικάζει τις πρακτικές ρουσφετολογικών διορισμών που εξυπηρετούν προεκλογικές σκοπιμότητες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και
- Απαιτεί από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων αιτιολογημένη έκθεση των θέσεων ανά Περιφέρεια με βάση τις υποδομές, τα παραγωγικά πλεονεκτήματα και τις ανάγκες ανάπτυξης της έρευνας και καινοτομίας της κάθε Περιφερειακής Ενότητας και τη στελέχωση των τριών ερευνητικών δομών της Περιφέρειας με 10 συνολικά ερευνητές ως ακολούθως:
 - για την **Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας**, με δεδομένα: την παρουσία του Πανεπιστημίου Πατρών και των Επιστημονικών και Ερευνητικών Κέντρων και Πάρκων που διαθέτει κυρίως στους τομείς μεταποίησης και εμπορίας-προώθησης αγροδιατροφικών προϊόντων, την παραγωγή ΠΟΠ προϊόντων με επικεφαλής τη σταφίδα, τα οινοστάφυλα (κορυφαία στη χώρα) και τα ονομαστά κρασιά, την παράδοση λειτουργίας και την εμπειρία των εργαζομένων στο Ινστιτούτο Πάτρας σε θέματα φυτοπαθολογίας και φυτοπροστασίας, **προτείνουμε τη στελέχωση του Ινστιτούτου Προστασίας Φυτών Πάτρας με ερευνητές ειδικοτήτων α) Γεωργικής Εντομολογίας** (η μοναδική που υπάρχει στην πρόσφατη πρόσκληση του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ για την Περιφέρεια), β) **Αμπελουργίας-Οινολογίας και γ) Εμπορίας (marketing) Τροφίμων**
 - Για την **Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας**, με δεδομένα: την παρουσία των Πανεπιστημιακών Τμημάτων Διαχείρισης Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων και Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων & Τροφίμων στο Αγρίνιο, την παρουσία του Τμήματος ΑΤΕΙ Τεχνολογίας Αλιείας - Υδατοκαλλιεργειών στο Μεσολόγγι, την ύπαρξη των μεγαλύτερων υδάτινων πόρων της χώρας (διαθέτει και τη μεγαλύτερη λίμνη της χώρας, την Τριχωνίδα), τη μεγαλύτερη ανάπτυξη επιχειρήσεων ιχθυοκαλλιέργειας στη χώρα, τα ΠΟΠ κτηνοτροφικά προϊόντα και το αυγοτάραχο, την ύπαρξη και λειτουργία του μεγαλύτερου εγγειοβελτιωτικού έργου της χώρας, **προτείνουμε τη στελέχωση του πρώην Καπνικού Σταθμού Αγρινίου με νέα ονομασία ως Ινστιτούτο Υδάτινων Πόρων και Ιχθυοκαλλιέργειας με**

ερευνητές ειδικοτήτων α) Διαχείρισης Υδατικών Πόρων, β) Υδρολογίας, γ) Ιχθυολογίας-Υδροβιολογίας και δ) Ανάπτυξης & Λειτουργίας Ιχθυοκαλλιεργειών

- **Για την Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας**, με δεδομένα: την παρουσία του Τμήματος ΑΤΕΙ Τεχνολόγων Γεωπόνων στην Αμαλιάδα, την παρουσία του πρότυπου και άριστα εξοπλισμένου εδαφολογικού εργαστηρίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, την κορυφαία στη χώρα παραγωγή ονομαστών και άριστης ποιότητας κηπευτικών (καρπούζια, φράουλες, κλπ), τα ΠΟΠ προϊόντα ελαιόλαδου και κρασιών και την παρουσία τεράστιων μεταποιητικών μονάδων, **προτείνουμε τη στελέχωση του Ινστιτούτου Αμπέλου & Οπωροκηπευτικών Πύργου με ερευνητές ειδικοτήτων α) Οινολογίας, β) Ποιότητας Εδάφους/Εδαφολογίας και γ) Λαχανοκομίας**
- Προτείνει στη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων να εξετάσει τη δυνατότητα ένταξης ερευνητικών δραστηριοτήτων του αγροδιατροφικού τομέα, στις δομές του νέου δημιουργούμενου πόλου έρευνας και καινοτομίας στη Δυτική Ελλάδα, σαν αποτέλεσμα σύμπραξης των, σχεδιαζόμενων να λειτουργήσουν με επαρκή στελέχωση, τριών Ινστιτούτων του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ στην ΠΔΕ με τους άλλους ερευνητικούς φορείς του νέου πόλου έρευνας και καινοτομίας (δηλαδή να δημιουργηθεί μια ερευνητική σύμπραξη), η οποία θα πιστοποιείται με έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Οικονομικών και Παιδείας & Θρησκευμάτων, με στόχο την αναβάθμιση της Έρευνας και Καινοτομίας στη Δυτική Ελλάδα σε όλους τους τομείς (με τη συμμετοχή και του κυριότερου τομέα της ΠΔΕ, δηλαδή του αγροδιατροφικού) και τη σύνδεσή της με την παραγωγή και την εμπορία προϊόντων».

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ